



Z OBSAHU

Olympiáda v Tokiu	(6–9)
MS juniorů do 14 let	(10–11)
MČR dospělých	(12–13)
Svijany Open	(14–15)
Tenis na vozíku	(16–17)
Příloha: Fiftyn plus	(I–XXXVI)
Pardubická juniorka	(18–20)
Můj příběh: Alexander Zverev	(21–23)
Zajímavosti ze světa	(24–25)
Američané v krizi. Kdo je z ní vyvede?	(26–27)
Za oponou	(28–29)
Dialog s Petrou Cetkovskou	(31–32)

Uzávěrka tohoto čísla byla 30. 8. 2021

Na titulu: BARBORA KREJČÍKOVÁ s KATEŘINOU SINIAKOVOU získaly v Tokiu na olympijských hrách zlaté medaile



32. ročník, září 2021

vydává T/Production, spol. s r. o.

tel.: 241 442 398, e-mail: burians@volny.cz

Šéfredaktor **Ing. František Kreuz**, vedoucí redaktor **Mgr. Stanislav Burian**. Grafická úprava **Studio Franklin**, Praha 2. Tisk: **Hart Press, s. r. o.**, Otrokovice. Podávání novinových zásilek povoleno Ředitelstvím poštovní přepravy Praha, č.j. 1646/94 ze dne 25. 7. 1994 a Ředitelstvím pošt Praha, č.j. NP 224/94 ze dne 2. 2. 1994. Podávání novinových zásilek povoleno Českou poštou, s. p., ZSeČ Ústí n. L. ze dne 21. 1. 1998 pod č.j. P-322/98.

Časopis registrován u Ministerstva kultury ČR pod evidenčním č. MK ČR E 5153.

Příjem inzerce: T/Production

tel.: 241 442 398, e-mail: burians@volny.cz.

Objednávky a předplatné i pro Slovensko přijímá Digital-ICT, s.r.o.

P. O. Box 72

225 72 Praha 025

Telefon – Call centrum: 234 092 851, 840 30 60 90
predplatne@predplatne.cz

www.predplatne.cz

Objednávky a předplatné pro SR přijímá také

T/Production, Hudečkova 10, 140 00 Praha 4

tel.: 241 442 398

e-mail: burians@volny.cz

Cena výtisku 45,- Kč, pro předplatitele 33,- Kč
F 5153-ISSN 0862-6766

Kaderka byl vždy hodně slyšet v debatách o budoucnosti týmových soutěží, od začátku se stavěl do cesty těm, kteří chtěli hodit tradici Davis Cupu do koše. Nikdy se pak neshodl s krutým verdiktem kongresu ITF v Orlandu, právě tam byla 16. srpna 2018 schválena radikální reforma Davis Cupu. Sto osmnáct let stará soutěž byla ve vteřině zapomenuta, na kongresu to výrazně prosazovali lidé kolem šéfa ITF a zástupci federací, kterým Davis Cup skoro nic neříkal. Proti byly velké evropské federace včetně Británie, Německa, nesouhlasila ani druhá nejúspěšnější země v historii poháru Austrálie, proti bylo Rusko a většina států, které vznikly po rozpadu Sovětského svazu. Umírání Davisova poháru ale nebylo těsné, návrh, který vymazal tradiční formát týmového poháru z tenisových dějin, získal od delegátů potřebnou dvouřetinovou většinu – přes 71 procent. Nemohlo to dopadnout jinak, kongresové zákulisí si už dlouho dopředu našlo cestu k těm, kterým přesně cílený lobbing doporučil, pro co mají zvednout ruku. „V mnoha srdcích tu panuje smutek, ale je nás méně, než jsem si myslel,“ řekl Kaderka agenturám z Orlanda. Bylo jasné, že skončila nabitá O2 Arena s vítěznými skandovanými pokřiky, stejně jako chorálně zpívaná hymna, nejkrásnější kulisa oslavující pohárovou radost.

Po Orlandu jsem si řekl, že je lepší na některé věci zapomenout, svět jim stejně nedovolí, aby se staly pravdou. Když přiletěl zdrcený Kaderka z kongresu ITF a všichni jsme věděli, že už nikdy velké zápasy Davis Cupu a později i Fed Cupu v Praze nevidíme, tak mi tehdy český tenisový šéf řekl až mystickou větu – jednou stejně Davis nebo Fed Cup do Prahy dostanu! A přitom netesknil, na nikoho vinu nesvaloval, jako by nechtěl těm, co za změnami stáli, něco vyčítat. Spíše doufal, že přece jen přijde čas, kdy snad tradičnímu tenisovému světu bude ten klasický Davis Cup chybět a vše se zase vrátí zpátky. Že zvítězí rozum a velké týmové soutěže budou opět nabízet tenisovou radost – jako tomu bylo dříve. Naivní, co? Nebo jen epizoda ze snů těch, co si myslí, že jednou budou mít v ruce kouzelnickou hůlku a dokážou v mžiku měnit svět?

Začali jsme žít dobu bez tradičního Davis Cupu. Jaká je? Smutná, hodně smutná. Museli jsme se učit vnímat to, co bylo tenisovému světu nabídnuto – jednou do roka na jednom místě turnaj nejlepších. Davisův pohár nám dříve otevíral dveře do nezapomenutelné atmosféry tenisového týmového světa, do kterého jsme byli všichni, kteří máme rádi tenis, vtaženi. A když jsme si připomněli, jak ITF uchopilo po dokonalé kongresové přípravě Davisův pohár a dalo ho jednomu fotbalistovi na pětadvacet let, tak nás vždycky píchlo u srdce. Tenisové legendy sice na pár hodin křičely do světa své hlasité NE, hektický svět ale nabídl ve vteřině další lidské trápení a že umřela tenisová soutěž s největší tradicí se postupně zapomínalo. Smutek bolí nejvíce první vteřinu, pak slabne a smutní jen ti, co mají dobrou paměť a sílu pustit si zadržované slzy do duše.

Objevili se odvážní či nezávislí, těm se tyhle pravdy snáz říkají, ti rozhodnutí v Orlandu nazvali zločinem, tenisové legendy byly absolutně proti, novou soutěž nechťely, Becker, jeden z největších tenisových démonů nad tím vším kroutil hlavou, Noah to považoval za skandál, Pat Cash za popravu. Ale i oni měli hned další týden jiné starosti a ti, co opatrovali slavnou trofej, mohli do penze. Žádné vystavování, focení záčků u poháru, na vše zapomeňte!

Ale otevřeme nyní jiné okno, připomenu spíš smutnou příhodu kapitána Jaroslava Navrátila. Jel jednou Prahou, vzadu tři tenisové naděje a když míjeli Štvanici, přibrzdil a řekl, podívejte se doprava, támhle

je stará dobrá Štvanice, tady se hrály velké Davis Cupy. I jemu se v té chvíli mnohé vrátilo. Koukl se do zrcátka, budoucí mladí šampioni se dívali do telefonů, a když jim to opakoval, tak jeden z nich řekl, že vzadu není slyšet... „Prej nějaká Štvanice,“ špil sousedovi.

Prej nějaká Štvanice... Za rok to bude dvacet let, co jsem viděl plakat státního trenéra Pavla Kordu, tehdy povodeň zaplnila centrální dvorec až po okraj a nemohl se s tím smířit. I on na štvanické antuce sehrál vynikající daviscupové zápasy, a kdyby měl při pohledu na kalnou vodu slabší srdce, umřel by dřív...

Věřte, stále častěji se ptám sám sebe – zda máme vůbec odvahu položit si otázku – mají mladí vůbec zájem o týmové soutěže? K mládežnickým je přivedou za ruku rodiče, to je ještě poslouchají, i proto v nich patříme mezi nejlepší na světě. Evropě s několika silnými federacemi kralujeme – a pak? Přiznejme si, mladí už mají jiné priority a na velké tenisové legendy se mnohdy dívají s despektem, pokud je vůbec chtějí vnímat. Navíc oni je pořádně neznají ani jejich tátové, maminky už vůbec ne. Je to smutné. Věřte, když naše tenisové legendy půjdou Václavákem, tak se k nim pro podpis došourá jen zájezd z domova důchodců. Na zapomínání jsme mistři světa!

A co Navrátil? „Říkat mladým, že by třeba měli něco udělat pro svou zemi, ve které se narodili? Toužit po Davis Cupu? To si pak v těch debatách připadáte někdy až trapně,“ dodává smutně.

Svět a sport se mění, lidé taky. Tvařme se, že nám to nevadí, stejně nám nic jiného nezbude...

P. S. 1

Na začátku listopadu se do Prahy vydá tenisový svět. Je to zázrak! Kaderka všem, kteří mají rádi tenis, nabídl splnění velkého snu, ve který asi nikdo nedoufal. Mistrovství světa ženských tenisových družstev o Pohár Billie Jean Kingové by se nekonal bez vstřícnosti premiéra, vlády ČR a všech, kteří spolupomáhali téhle gala akci na svět. A my, kteří se těšíme, nevnímejme aktivity nejrůznějších skupení, určitě vyženou do útoku snaživé závistivé pseudoaktivisty, co budou tvrdit, zda nebylo lepší vysadit někde sto dubů či stavět hnízdní budky pro sovy pálené. Ty jsou chráněné... Kdo si slíbí, že nebude hledat dva měsíce drby na sociálních sítích, ten se to nedoví...

P. S. 2

Potřebují slabší a ti menší velké soutěže? Není to pro ně šance, jak dokázat, že někdy mohou stát v první světové řadě? Asi ano, ale malé vlajky určitě vlají víc.

P. S. 3

Už dopředu bylo po Orlandu jasné, že si na pořadatelství finálových turnajů Davis a Fed Cupu budou moci v příštích letech sáhnout jen ty nejbohatší federace, slavné, grandslamové. Ti, co o tom rozhodovali však ve svém přezíravém nahlížení zapomněli na federace – nejodvážnější. Ta naše je přesně taková, nejodvážnější na světě a ten tenisový to už skoro dva roky ví!

franklin
TYPOGRAFICKÉ STUDIO

výroba tiskovin,
časopisů a katalogů
Náměstí Míru 820/9, Praha 2
tel.: 222 510 268



HART PRESS, spol. s r. o.
tř. T. Bati 1574, 765 02 Otrokovice
Tel.: +420 577 926 206-8
Fax: +420 577 925 662
Mobil: +420 737 259 370
E-mail: hartpress@hartpress.cz

Předplatné časopisu vám zajistí
mimo subjektů uvedených v tiráži
i redakce časopisu Tenis,
tel.: 604 545 555,
e-mail: smidaaak@gmail.com
a T/Production, s r. o.,
e-mail: s.burian@seznam.cz